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Eü ze országuton halad az autó és amer- őn de re elsuhan: jobbra-balra az Isten Islani büntető kezének nyomát látja a fi- áz igu gyelő szem. Árviz hömpölygött 
re erre: a megvadult folyók és pata- talávin, kok kiléptek medrükből s percek 
é alatt semmivé tették, amit szorgos tt óriádi emberi kezek keserves, izzadtságos ufolásiy munkával termeltek. A Szilágyság 

ban, ebben az egyébiként istenál- 
1 ke7 dotta megyében járunk. Most meg- 

vonta az Ür áldását az itteniektől. De félre a kenetteljes szavakkal, 
ól 4 ha Legyünk tárgyilagosak, nézzünk 
ítet tud- membe az igazsággal, ugy, ahogy (VARSÓ,) hogya az komoly emberekhez illik. Szi- b lágymegye nagyrészében elpusztult 
mocszemam a termés. Se buzájuk, se kukori- 

cájuk, sőt ugy lehet: semmiféle 
apótt éelmük nem lesz. És sajnos, ezt Ofő 1tragikus jelenséget nemcsak Szi- Samui égymegyében észlelhetjük. Az or- szörön! ság szinte minden vidékéről, ahol ilott ma folyók, patakok és erek vannak, 
zekciója árvizcsapásról, az félet pusztulásá- 

19-én ről, fekete nyomoruságról, koldus- hogy 1kásába, Mira jutott százak és ezrek ször- 
nyü helyzetéről kapunk jelentést. 

gokat És most álljunk meg egy szóra: el 
lehet-e intézni egyszerüen ugy a 

mászott dolgokat hogy hát Isten csapása rint 
k abla- ez és földi halandó nem tehet mind rülő ét- erről, Kereken kijelentjük: nem! tA kó Ilyen könnyen nem szabadulhat- 
ján 3 nak a felelősség terhe alól azok, után akiket valóban felelősség terhel az 
ényszék elemi csapás borzalmaiért. Mert 
1polgári való igaz, hogybizonyos esetekben 
re itélt. emberi erő nem tud megbirkózni 
mint az az elemekkel,.. de igen, igen sok- 
által az Szor a nembánomságon, hanyagsá- 
Ilott je 80n, az „ej ráérünk arra még"-en 
rólag is mulott, hogy árvizek pusztithattak. 

A „Jóestét! számtalan cikkben 
mutatott rá a folyók és patakok aik medre szabályozásának fontossá- 

nás0 sára, Két szempontból sürgettük e 1 vál özmunkákat, Az egyik szempont 
jeln szerint azért, hogy a megfékezett 
3z1i kik és béklyóba vert folyók és patakok 
vánják enyte-kedvre ne léphessenek át 1 ölét Partjaikon és ne okozzanak évről- en reszinte kiszámithatatlan anyagi 
0el hi árokat. A másik szempont pedig 
mellett rő hogy a folyók és patakok sza- 
; hogy julgzásával munkához lehetne k es ; latni a munkára éhező és nélkü- 
9 óra- a emberek ezreit. Igen ám, csak telepre. et a politika ördöge még a leg- rakoz érh sSzándékot is tehetetlenségre 
lep "e oztatjá. - És hátha még nem gyet nagen nagyon áll fenn efféle jó- 
emüek itt 
6 ese" il a tizenkettedik, hanem a tvem aarmadik órában mondjuk nká hoz ht az illetékeseknek: fogjanak molást a többi szn hoszá a vizek szabályozásához, 
AT üvel 1y, egycsapásra két legyet 

zett Gregor Strasser fivére elmond- 

vezérrel szemben, hogy igy kom- 
promittálja Hitlert. A kiontott ten- 

Jólinformált berlini magánjelentések szerint a mémet- országi eseményekről a külföldiek- nek ugyszólván alig van tudomá- suk. A német hatóságok többek kö- zött el akarták titkolni azt is, 
hogy tegnapelőtt délelőtt a Berfin melletti egyit kato- 
nai lőszerraktárt ismeretlen tettesek a levegőbe repitették. 

A robbanás erejc olyan nagy volt, 
a charlottenburgi negyed szá. 

(HÁGA,) Jólipiormált forrás sze- 
Röhm és a többi kivégzeit kampóskeresztes vezér hivei 

ellenvésztörvenyszéket állitot- 
tak lel Hitlerék ellen Ezek a vésztörvényszékek a legna- 

gyobb titokban egész sor halálos 
itéletet boztiak, amelyek közül né- 
hányat mát végre is hajtottak. 

IIJVATALOS CÁFOLATOK 

Berlini jelentés szerint a birodal- 
mi kormány azzal az indokolással 
tagadta meg a kivégzettek névso- 
rának közreadását, hogy az árulók 
nem érdemlik meg, hogy nevük 
megemlittessék. Minden hivatalos 
cáfolat ellenére erősen tartja ma- 

(PÁRIS.) Ottó Strasser, a kivég- 

ta, hogy tiz nappal ezelőtt bizal- 
mas levelet kapott fivérétől, amely- 
ben tudomására hozza, hogy köz 
vetlen tárgyalásokat kezdett Hit- 
lerrel. A kancellár békülni akart 
és felajánlotta Gregor Strassernek 
Göring helyét, mert mindenkép- 
pen szabadulni akar a mindegyre 
nagyobb hatalomra szert tevő po- 
rosz minisztetelnöktől, Göring tu- 
domást szerzétt ezekről a tárgya- 
lásokról, módiját ejtette, hogy el- 
lensulyozza Hitler terveit és ezért 
készitette inkább elő a véres leszá- 

kampóskeresztes 

Ellenvésziörvényszékele dolgoznalk 

mos házának ablakai betörtek. A házak falai megrepedtek és a rob- banás közelében két gyárépület összedőlt. A romok alól eddig igen sok halottat huztak ki A lőszerrak- tár felrobhbantásán kivül még szá- 
mos más helyen voltak robbaná- sok. Több gyanuba vett kampóske- 
resztest letartózlattak. 
Ezeket a hireket egy Varsóba ér- 

kezett külföldi diplomata minden- 
ben megerősitette. 

gát, hogy Hitler kivégeztette Barres 

zettek között van a hires Erchardt tengerészkapitány is, továbbá Det- ten volt államtitkár, Gerth roham- osztagvezető és számos nagy szere- pet játszott személy is, 
A német hivatalos jelentés cá- 

folja Brüning, volt kancellár meg- öletését is. Brüning állitólag Lon- 
donban tartózkodik, Az a körül- mény azonban, hogy a volt kancel- 
lár semmiféle életjelt nem ad ma- 
gáról és személyesen nem cáfolja halála hirét, pedig Londonban ép 
elég módja volna erre, amellett bi- 

Hitler contraa Göriragy 

óa egész országnak tegyenek eőrend, szolgálatot. gernyi vér még mélyebb árkot ásott 
Göring és Hiller között. Németor-[ 

zoemnyit, hogy Brüninget is kivé- 
gezték. 

szágban hamarosan ujabb borzal- 
mas meglepetésekre kell elkészülni. 

A NAGY TISZTOGATÁS 
(BERLIN.) A rohamcsapatokban 

nagyban folyik a tisztogatáss. A 
csapatok jó 60 százalékát már szél- 
nek eresztették. Jellemző a hely- 
zetre, hogy Papen alkancellár iro- 
dáját a rohamcsapatok vezérkari 
főnöksége foglalta el. Ez is amel- 
lett szól, hogy Papen végérvénye- 
sen kivált a kormányból, 

AZz OSZTRÁK FRONTVÁLT 
zás 
(BECS.) A hécsi kormánykörök 
szinte máról-holnapra, megváltoz- 
tatták álláspontjukat a német ese- 
ményekkel szemben. Tegmap még 

dr.t, Berlin püspökét is. A kivég- 

Mincen este megjelenő Cluj, 1934. ul. evfolyam é független 151. szám 7 politikai napilap ulius 7. Szombat 

Ellenvésztörvényszéket állitottalk a kivégzett rohamosztagosolk hivei 
Az osztrálk kormány frontváltoztatása 

: ringről, de mára már minden át- menei nélkül szelidebb hurokat 
pengcinek es a kampóskeresztes merényletekért már nem Hitlert, 
hanem egyedül az osztrák szár- 
mazásu Theo von Habicht-et teszik felelőssé. Hangsulyozottan kieme- 
lik, hogy a müncheni barna-ház 
tehát a kempóskeresztesek fő- 
hadiszállása a bosevikiekkel szö 
vetkezett és hözösen intézik a tá- madásokat Ausztria ellen. Hitler 

az ujabb bécsi jelentés szerint 
tsak türfte Habicht terrorját, de 

mint osztrák születésü, maga is belátta, hogy Ausztriának külön- kegcs helyzeie van és egykori ha- 
záját nem akarja romba dönteni. 

MUSSOLINI KEZE A JÁ. 
TÉKBAN 

Az oszírák kormány hirtelen frontváltoztatásával kapcsolatosan 
egy jólinformált politikus a követ- kezőket mondotita: 
- Tulságosan feltünő ez a hir- telen bécsi hangváltozás és 
könnyü Musscolini Kezét felis- 

merni a dolgok mögött. 
Az olasz diktátor inspirülla annak- idején Dolliusst a februári borzal- mak kirobbantására, Igy született meg az osztrák „iorradalom, ame lyet azután Doliiuss ágyukkal és gépfegyverekkel fojtott vérbe. A velencei találkozón is arról volt i szó Mussolini és Hitler között, ho- gyan lehetne a Hitlerre 
egyre sulyosabb tehertételként nmehezedő rohamosztagoktól, akár egy kis érvágás árán 

megszabadulni, 
Miután ez megtörtént, mos: a ku- lisszák mögött dolgozó Duce 
egymásrmnellé igyekszik hangol- ni Dollfusst és Hitlert. 

Hogy ennek mi lesz a következ- 
ménye, azt majd a legközelebbi Jövő fogja megmutatni. Egyelőre Németországban minden hiva. talos cáfolat ellenére - ömlik a vér, az egykori roba 
sok tömegével menekülnek és a uz osztrák hivatalos felentések is 

léles hangon szóltak Hitlenről és Gö 
gyülölet mindegyre erősebben lo bog fel Hitler felé..
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aruutasitással szabályozza a pénzügyminiszter 
a végrehajtások és árverések módozatait 

(KOLOZSVÁR.) A „Jóestét!" 
csak nemrégiben irta meg azt, 
hogy a pénzügyminiszter szigoru 

rendeletet adott ki az adók behaj- 
tásáról sőt ebben a rendeletben 
azt a különös utasitást is kiadta, 
hogy a végrehajtásnál nemcsak az 
erre kiszemelt külső tisztviselők 
de a perceptorok és igazgatók sze- 
mélyesen is vegyenek részt. 
Ez a rendelkezés ugylátszik nem 

kelthetett sehol sem nagy szimpá- 
tiát, mert végrehajtására eddig 
még sehol sem került sor. Nem 
azért, mert ez a drákói intézkedés 
kizárólag Erdélyre szólt, még pe- 
dig azon az alapon hogy Románia 
ezen részében állitólag még 1930- 
ról is tekintélyes adóhátralékok 
vannak. 
Most ujabb pénzügyminiszteri 

leirat van kezünkben. Ez voltaké- 
pen az adóbehajtási törvény vég- 
rehajtási utasitása s bár a koráb- 
ban kiadott rendelkezéssel hom- 
lokegyenest ellenkezik, hisszük és 
reméljük, hogy ez az ország min- 
den vidékére egyformán szól. 

VANNAK jJÓHISZEMÜ ADÓ- 
SOK IS 

A végrehajtási utasitás az adó- 
zók szempontjából általában ked- 

vezőnek mondható és nem más, 

mint az 1923-as törvény végrehaj- 

tási utasitásának a visszaállitása. 
A végrehajtási utasitás ugya- 

nis azt is feltételezi, hogy van- 

uak jóhiszemü adófizetők is, 

akik valóban eleget akarnak 

tenni az állammal szembeni 
kötelezettségeiknek és nem 

olyan szigoru, mint az előző 

végrehajtási utasitások ar- 

madája. 

Az utasitás szerint városokban 

az államnak járó adót csakis köz- 

pénztárakban lehet fizetni, ami azt 

jelenti. hogy senki irodájában, 

vagy lakásán nem adhatja át adó- 

ját még kiküldött adótisztviselő- 

nek sem. 

Kedvezmények tekintetében a 

régi uzus marad: öt százalék en- 

gedményt kap az, aki negyedévi 

adóját, az esedékes idő 45 napján 

teljes összegében kiegyenliti. 

A kedvezmény az egyenes adók, 

valamint a pótadók után számiítan 

dó Aki az első negyedévben az 

egész évre szóló adóját kifizetl. 

hót százalékoas kedvezményt 

kap. 

Az örökségi adó az esedékességt
ől 

számított 45 napon belül fizet
hető 

kedvezménnyel. Az esedékesség 

napja a becslési jegyzőkön
yv köz- 

lésétől számított 

azonban ezt megfelebbezték, 
egy hónap, ha 

ab- 

[ 

mutábusz-járat 
Eluj-Bucuresti 

Mociu,Taárgu-Mures, Brasov, 

Ploesti-en keresztül. - Indul 

Kolozsvárról hétfőn és csü- 

törtökön reggel 6 órakor 

Iindul Bucuresti ből vissza 

szerdán és szombaton dél- 

után 3 órakor. 
Menetjegy . . . Lei 400 
Menettérii jegy. , 700 

Információk és jegyek Kolozs- 

váron az autóbusz állomásnál. 

Teleton 155 szerezhetők b 
a 

ban az csetben a felebbezéstől szá- 
mitott hét hónap. 
A behajtási eljárás csak az ese 

dékesség lejáratától számitott 15 
nap mulva inditható meg. A behaj 
tási eljárás a fizetési felszólitás ki- 
küldésével kezdődik meg. A pénz- 
ügyi év első két negyedében az adó 
nak az első fokon történő megál- 
lapitásáig a mult évi adó irányadó. 
A fizetési felszólitást csak vevény 
ellenében lehet átadni. Ha a fize- 
fési fetszólitást visszautasitják, azt 
ralósági segédlettel jegyzőkönyv- 
ben kell leszögezni. 
Ha az adót az esedékes negyed- 

év ulolsó napjáig nem fizetik ki, 
abban az esetben az 
minden negyedévben két szá- 

zalékkal növekszik. 
Az az adózó, aki megállapitja 
hogy a fizetési felszólitásban téve- 
dés van, 15 napon belül felebbez: 
bet az illetékes pénzügyi hatósá- 
gokhoz és kérheti a fizetési felszó- 
litás megsemmisitését. A 200 ezer 
lejig terjedő tillakozásoknál a 
pénzügyigazgatóság, ezt az össze- 
get meghaladó tiltakozásoknál a 
pénzügyminisztérium vizsgálja 
meg az ügyet 

MILYEN TÁRGYAKAT SZA- 
BAD LEFOGLALNI 

Lefoglalni csakis olyan tárgya: 
kat lehet, amelyek értékéből az ál- 
lamkincstár kielégitheti magát. 

Szigoruan tilos olyan tárgyak 
lefoglalása, amelyek értéke 
jóval meghaladja a behajtásra 

kerülő összeget. 
Általában a lefoglalt tárgyakat az 
adózó őrizetében kell hagyni és 
azok csak rendkivüli esetben szál- 
lithatók el, vagy pedig olyan ese- 

tekben, amikor egyes városokban 

és községekben tömegesen, tehát 

valósággal szervezetten tagadják 
meg az adó kifizetését. A lefoglalt 

tárgyak különben is csak 
a pénzügyigazgatóság engedé- 
lyével szállitbatók el az adós 

lakásáról. 

ÁRVEREZNI CSAK AKKOR 
SZABAD 

ha a fizetési felszőlitás kézbesité- 
sétől számitva 15 nap mult el. 

Foglalás eszközlése céljából az 
adővégrehaitó az adós bezárt 

Skárlát, öifteria 

lakásába csak akkor hatolhat 
be, ha rendőri segédletet vesz 
igénybe és megfelelő jegyző- 

könyvet vesz fel. 
Ha az árverésen az adózó az elért 
árat a tárgy értékéhez viszonyitva 
tulalacsonynak találja, akkor az 

adóvégrehajtónak kötelessége mér- 
legelés tárgyává tenni és nem itél- 
heti oda az árverésre kerülő tár- 
gyat. Ezt az eljárást másodszor is 

meg kell ismételni és csak har 

madszor adható el a tárgy bármi 
lyen áron. 
A foglalás. illetve az árverés 

alói mentesitett tárgyak a követke- 
zők: 

1. Ágyak, ágynemü, ruhák, ház- 
tartási felszerelési cikkek, amelyek 
feltétlenül szükségesek az adózó 
családjának Háztartási tárgyak 

alatt kell érteni minden családtag 
számára egy ágyat, egy széket. 
asztalt szekrényt, fütőkemencét és 
evőeszközöket. 2. Két igás állat, 
egy tejelő tehén, négy kecske, hat 

juh, mindezek a két hónapra szük 
séges takarmánnyal, valamint a 

vetőmagok. 3. Szekér, vizeshordók, 

eke vagy más hasonló szerszá- 

mok és szállitó eszközök. 4. BÁármi 
lyen szabadfoglalkozásuak számá- 
ra szükséges könyvek. 5. Gépek. 

szerszámok és felszerelések, ame- 

lvek valamely mesterség, vagy fog- 

lalkozás gyakorlására szükségesek. 
Mindez 15 ezer lej értékig terjed- 

het, az adós szabad választása sze- 

rint, 6. Katonai felszerelés. 
A köztösztvisclők és magán- 
tisztviselők fizetései, valamint 

a nyugdijak csak harmadrész 
ben foglalhatók le. 

Ha valamely vállalat nagyobb 

összegü adóval tartozik és megál- 

lapitható, hogy a vállalat rosszhi- 
szemü, ahbban az esethen 
a pénzügyigazgatóság kérelmé 
re a npóénzügyminisztérium 
zárgondnokot nevezhet ki a 

vállalathoz. 

Az állam, a közintézmények, az 

önkormányzatu állami intézmé- 

nyek, megyék, községek, szalkmai 

kamarák adókból és illetékekből 

származó követelései az adós ingo 

és ingatlan vagyonára elsőbbségi 

joggal birnak. Mindezek a követe- 
lések öt év alatt elévülnek. 

és tifuszjárvány 

lépett fel Kolozsváron 
(KOLOZSVÁR.) Dr. Vlad Péter 

városi tisztifőorvos jelentése sze- 

rint Kolozváron 

az utóbbi hetekben skárlát, 
ditterita és tifuszjárvány lé- 

pett fel. 

A főorvosi hivatalhoz befutott ada- 

tok alapján Kolozsváron 

ielenleg 22 ekarlatos. 15 diffe- 

riás és nyolc tifuszos beteget 
kezelnek a járványkórházban. 

Az év első hat hónapjában össze- 
sen 60 difteriás, 51 skárlátos és 
tizennyolc difteriás beteg volt nyil 
vántartva- A halálozási adatok 
nincsenek kitüntetve. A főorvos je 
lentésében a jJárványos betegségek 
ellenére is kielégitőnek tartja Ko 
lorsvár egészségügyi helyzetét. 

el hamiskártyások Eldorádójátá 

züllönt (Tlarosvásárhely 
(MAROSVÁSÁRHELY,) A lebu- 

joktól elkezdve fel a jólsveifolt 

találkahelyekig olyan mértékben 

tomból Vásárhelyen a kártyacsa- 

ta, amilyenhez fogható csak
 a há- 

boru összeomlásakor mutatkozott 

Ákkor katonai rendőrségek fog- 

dosták össze a hamis kártyásokat 

és kosárszámra vitték el a fehér. 
hátu bankókat, 

ma azonban akadálytalanul 

folyik a „tarha" s a notorius 

hamiskártyásoknak soha jobb 

évioryam 

sorsuk nem volt, mint manan 
ság. 

A Szentgyörgy-téren hóna 
keresztül táborozott egy hapokon 
tás banda, amely a vidékiek 4 
zait fosztotta ki az „itt a piros, hol 
a piros" zsebmetszésével. 

Utóbb a rendőrség is belátta 
hogy mégsem lehet ilyen nyit 
perfideával fosztogatni s kita 
karitotta város! ezektől a csir- 

kelogóktól. 
Azóta csöndes lokálokban, itt-ou 
magánházakban, de nyilvános he- 
lyiségekben is vigan folyik a fosz- 
togatás, 

s nehány őóra alatt sulyos ez. 
rek cserélnek gazdát, persze, 
család, gyermek otthon vergő- 

dik a nyomor minden iszonya 
tával. 

Mindenki ismeri ezeket a hamis- 
kártyásokat, mindenki tudja, hogy 
ezeknek főfoglalkozásuk a foszto- 

gatás, elegánsak, jóltápláltak, 4l- 
nek gondtalanul, terrorizálnak 
mindenkit, nőket csábitanak el, 
verekednek, botrányt-botrányra 
halmoznak s. a hajuk szála sem 
görbül meg miatta. 

Egészen helyén való lenne, ha 
a hatóságok az idegenrevizió mel- 
lett a „kártyaspillerek" revizióját 
is kiméletlenül keresztülvinné 
Paraziták irtása államérdek, létér. 
dek s erkölcsi érdek!... 

- Tizennyolc év után találták 
meg a hősi halált halt román ka. 

tona csontvázát. A Petrozsény mel 

letti Banicsi erdőben egy csontvá- 
zat találtak. A csontváz mellett egy 
derékszijjat, patrontáskát és egy 
bocskort találtak. Az esetet azon- 
nal jelentették a hatóságoknak, 

ahonnan a helyszinre kiszállv 
megállapitották, hogy valósi 

egy hősi halált halt román katon 
csontvázát találták meg a sürü er 
dőben, aki a háboru idején esett 

el az erdőségben tartott harcok 

sas idején. 

TERE-SPORT 
Az Olimpia tekézőcsapat uj vezető- 

sége: Elnök: Heintz Sándor. Alelnök: 

Kurta Miklós. Titkár: Raduch Géza és 

Lénárd Mklós. Csapat kap. Árkossy Bé 
la. Pénztáros: Oltean István. Ellenőrök: 

Ludvigh Adolf és Tatár János,. Hent 
György. Játékhelye: Oltean-pálya 

Szerdai napon. - Tekéző naptár: Pél- 

tek: Sport-Bohém a Matador-pályán 
Z Szombat: Olimpia-Stop 12 az Ol 
tean-pályán - Reggel 7 órakor Re 
mény csapata indul Orosz elől Turdám 
és játszik 4 csapattal. - Reggel 6 óra- 

kor Solid csapata indul Miniera cs4 

pethoz Ticu-Coloniára (Aghires) a 
Unirii-ről. Első csapat, amely Minferát 

felkeresi ez évben. - Vasárnap regő 

9 órakor: Iros Venusea! játszik a Nag 

T-pályán. Délelőtt t1 órakor Iris a Gla 

ádiátor csapattal Nagy I.-pálya. délutás 

5 órakor Juventus-Cladiator Nagy / 

pálya. délután 4 órakor Olimpia- 

tur. Oltean-pálya. délután 6 érak 
Olimpia-Gladiator Okhean-pálya , 
után 6 órakor Juventus-Venus e 
L-pálya. - KAC claii csapata dé 
2 órakor Bonchidára megy az uj e 

pathoz, amely Fulgerul név alatt 
alakult meg és első játékot ugy a latt 

patnál, mint az uj Fulgerul né" 

engedélyezett pályán eszközli. O 

csapata átköltözött hétfői nap 
teán-pályára, 



vfolyani 

p 
. " Törvényismertető előadást 

kon rendez Kolozsváron 
hin- a mMagyar Párt 

m (KOLOZSVÁR.) Az O. M. P. Ko- 
lozsvári Tagozata Jogügyi Szakosz 
tálya ez évben első törvényismer- 
tető előadását i. hó 8-án, vasárnap 1t délelőtt fél 12 órakor tartja a Ta- 
gozat helyiségében, P. Ünirii 9. 
sz. I em., amely alkalommal Dr. 
Polcz Radó ügyvéd fogja ismertet- 

t-ott hi, különös tekintettel a kereske- 
he- dők és iparosok érdekeire a kon- 

osz- verziós törvénynek a városi adó- 
sok, kereskedők és iparosok részé 
re biztositott egyezségi eljárósra 
vonatkozó részét és a törvény al- 
kalmazásának a fejleményeit és a 
legközelebbi teendőket. Az előadás 
dijtalan és arra a Magyar Párt 
minden érdeklődőt szivesen lát. 

umis- 

hogy Halálra szurkálta nagy- 
bátyját, mert ellenezte 

átnak házasságát 
kel, (TARGUVISTA.) Borzalmas mó 
InyTa don elkövetett gyilkosság tartja 
sem izgalomban a Targuvista melletti 

Dobra községet. Constantin lonite 
e ha Ungurianu 20 éves falusi legény 
mel hosszabb ideje háboruságban élt 

zióját nagybátyjávai: Opre Stánnal. 
inné A 64 éves öregember ugyanis 
létér. egy lány miatt unokaöccsét ki 

arta tagadni az örökség- 
tarta ből. 

lálták Tegnap ujból éleshangu veszekedés 
nka. támadt nagybátyja és az unoka- 
7 mel- öccs között, amelynek során 

a fiatalember bicskát rántott 
ntvá és két szurást ejtett nagybáty 
t esy ja mellén. A szivőós öregem- 
és egy ber a veszedelmes sebek elle- 
azon- nére is birkózni kezdett uno- 
knak, kaöccsével, aki minden erejét 
zállva összeszedve késével Oprean 
. Stan feje felé sujtott. A rette- 
é netes erejü szurás áthatolt az 
aton öregember koponyáján. Né- 
irü er- hány percen helül Oprea Stan 
esett kiszenvedett. 
1arcok A fiatalember menekülni akart, 

de az azonnal értesített csendőr- 
za ségnek sikerült szökésében meg: 

fátolnia. Értesitették a targuvistei 
27 ügyészséget, amely kiszállt a hely- 

szinre, letartóztatta a gyilkost, a 
holttestet pedig felboncolás végett 

vezető- 3 bonctani intézetbe szállitották. 

Géza és 
. -3 Társadalmi élet 

enőrök: . 
, Hentz (- Krándulás a zsibói cserkész tá- 
1-pálya. borba, A kolozsvári cserkészek zsibói 
r: Pén- táborába szülők és érdeklődők részére 
pályán Tasárnap reggel 6 órakor autóbusz in- 
az OI ul. Az ut dija oda-vissza 100 lej. Je- cor Re- lentkezni lehet legkésőbb szombat délig 
Turdára a Minerva könyvkereskedésben. Az ut 
18 óra- dija a jelentkezésnél előre fizetendő. 
ra cs ( 4 Kolping Legényegylet turista s) a P. sakosztálya julius hó 8-án a követke- Minferát ző turákat rendezi: I. autó-tura a vá- 
) regel muti iparos cserkésztáborba. Rézsvé- 
a Nagy teli dij vendégeknek 40, tagoknak 35 
sa Gl ki. Vezető: Hadnagy Ernő. II. Indulás 
délután "asárnap reggel 7 órakor. II. Kedvező Vagy 1- ó esetén autó-tura a Detonátára. ia-Vk szvételi dij: vendégeknek 160, tagok- órak o 

mak t4ő lej. Vezető: Ehry János. Ezen 
a turán csak gyakorlott turisták vehet- 

e i Mek részt. Imdulás szombat este 11 óra- délg 0, Jelemkezési határidő péntek este 
uj 4 a. Vendégeket mindkét turára szi- 
tt e Sen lát a szakosztály vezetősége. va 

elatt 

Hirdessen 
a a „JÓESTETI"ben 

. 

Mán az 

Ha az elsők között lesz, biztosan 
kihasználhatja a rendkivül ked- 
vező alkalmat. - Még ma nézze 

meg az alkalmi árusitást! 
Csak nehány napig tart! 

fióküzlet 

LUJ, 
Str. General Neculcea 2. 

(Renner-palota). 

uttasepnók és a piaci kofák is 

egen 

helekotnyeleskednek a várospolitikába 
(KOLOZSVÁR.) Piaci árusok, 

uccaseprők és nyugdijas katonatisz 
tek keresték fel tegnap délelőtt dr. 
Dunca Jenő vármegyei főispánt. 
A népes küldöltség vezérszónoka elmondotta, hogy 
Botez alpolgármester érdeké- 
ben jelentek meg s kijelentet- 
ték, hogy pártiogoltjuk a la- 
kosság legteljesebb bizalmát 
birja, Ecélból szükséges, hogy 
az alpolgármesteri széket to- 
vábbra is Botez birtokolja, 
mert csak az ő személye ga- 
rancia arra, hogy Kolozsvár 
gazdasági élete fellendüljön, 
rend legyen a piacokon és az 

uccákon. 
Alig hagyta el a küldöttség a 

vármegyeházát, ujabb delegáció je 
lentkezett kihallgatásra a főispán- 
nál, Ennek a küldöttségnek tagjai 
1égi kolozsvári polgárok: munká- 
sok tisztviselők. altisztek voltak. 
Előadták, hogy 
bizalmatlanok Botez alpolgár- 
mestferségével szemben, mert 
ténykedéseivel semmiképen 
sem szolgálja a város érdekeit. 
Elmondották, hogy a kineve- kájukat... 

Csak kilenc és fél milliára 
behozatalt engzöélyez a 

zéseknél csupán a regáti pá- 
lyázók ajánlatait vette figye- 
lembe Botez, holott Kolozsvár 
benszülőttei között épen elég 
pályázó akadt, akik megelé- 
gedésre látták volna el azokat 
az állásokat, amelyeket az al- 

peolgármester kreált. 
Környezete valóságos regáti klikk 
mondották - és regáti egyént 
nevezett ki a strand élére is. 
Nem tudjuk, hogy dr. Dunca fő- ispán melyik küldöttség álláspont- 

ját vallotta magáénak, nem nehéz 
azonban senkinek megállapitani 
azt, hogy az első küldöttség, amely 
Botez alantasaiból vernbuválódott, 
nyilván „"felsőbbe nyomásra akart 
kedvező atmoszférát teremteni az 
alpolgármester mellett, mig a má- 
sik küldöttséget a kényszerü hely- 
zet és a felháhorodás vitte a főis- 
pán elé. 

Most már tudjuk, miért olyan 
szennyesek a kolozsvári uccák: az 
uccaseprők szelid nyomásra vá- 
rospolitikát üznek és deputációz- 
nak ahelyett, hogy végeznék mun. 

kormány 
Uij kontingentálási renöszere 

(KOLOZSVÁR.) A Jóestét! 
megirta hogy e hó elsején uj ki és 
beviteli rendszert akart életbelép- 
tetni Teodorescu kereskedelmi és 
iparügyi miniszter, de az uj re- 
sim bevezetését elhalasztotta, 
mert állami kompenzációs hivatal 
felállitását tervezi a ki- és bevitel 
hathatós ellenőrzése céljából. Eb- 
ben az uj nagy munkában segitsé- 
gül hivta a Banca Nationala igaz- 
gatóságát is, mert vele együtt 
akarja keresztülvinni az export- 
import ellenőrzését. 
A kereskedelmi miniszter ez- 
előtt ellenezte az árucsere 
rendszert, mert óriási vissza- 
éléseket konstatált, mivel azon 
ban az utóbbi hónapokban 
csaknem valamennyi állam 
áttért erre az irányzatra, most 
már Tecdorescu is megbarát- 

kozott vele. 
A most közzétett hivatalos külke- 

reskedelmi mérleg azt igazolja, hogy árucsere rendszer (kompen- 
záció) bevezetése óta 

49 százalékkal javult külkeres 
kedelmi mérlegünk azokban 
az országokban, amelyekben 

mérlegünk még a mult év élső 
negyedében passziv volt. 

Ezek az államok: Csehszlovákia; 
Német-, Svéd-, Lengyelország. 
USA, Svájc, Norvégia, Belgium. 

Ezzel szemben Francia- Spa- 
nyolországban, Hollandiában, Pa- 
lesztinában, Egyiptomban és Por- 
tugáliában aktiv volt a külkeres- 
kedelmi mérlegünk, de tavály óta 
21 százalékkal csökkent az 

eredmény. 
Julius elsejétől Belgium is kizáró- 
lag cserealapon vásárol tőlünk és 
csak akkor tudunk neki szállitani, 
ha ugyanannyi iparcikket veszünk 
Belgiumban, mint amennyi mező- 

gazdasági terméket 
hozzá. 

Váratanul megnehezitette az 
uj ellenőrzési rendszer beveze- 
tését az, hogy a Nemzeti Bank 
a kontrolálás legnagyobb réz 
szét magának akarja fentarta- 
ni, mert szerinte az állami szer 
vek nehézkesen müködnek és 
képtelenek az óriási munkát 

gyorsan elvégezni. 

Emiatt a kereskedelmi miniszté- 
rium és a Banca Nationala között 
nézetelténések merültek fel. Az ex- 
port-import hivatal már is meg- 
állapitotta, hogy dacára a ka- 
tasztrófálisn rossz gabonatermés- 
nek, nem fog jelentékenyen csök- 
kenni az ország általános kiviteli 
eredménye, mert igen sok expor- 
tálandó fa és petroleum halmozó- 
dott fel. 

Románia 19033. évi összkivitele 
14 milliárd lej, behozatala 
pedig 11 és félmillárd lej 
volt, tehát három és félmilli- 

árd lej aktivánk volt. 
Az uj rendszerben 

a behozatalt 9 és félmilliárd 
lejre fogják leszoritani az 
1934-35-ös állami évben. 

Ennek 50-60 százaléka nyers- 
anyagra és félgyártmányra, 20- 
25 százaléka kész iparcikkekre, a 
többi pedig kizárólag gépekre és 
más gyári felszerelésekre esik. 

exportálunk. 

Amig Genfben a leszerelés- 
ről csevegnek... 

Az Európában mind jobban el- terjedő háborus hangulai Dél-Afri. kában kedvező hatást keltett. Rho- 
déziában az évek óta bezárt mag- nézium-bányák olyan nagy euró- 
pai, különösen angliai rendeléseket 
kaptak, hogy képtelenek a rende- 
léseknek eleget tenni. A rézbányá- 
kat valósággal megrohamozták az 
európai rendelésekkel. Az összes 
berendezéseket megk tszerezték, a 
munkások éjjel-nappal 3 csoport- 
ban dolgoznak és igy sem tudják 
rendelőiket kielégiteni. A háborus 
hiresztelések valósággal lázba hoz- 
ták az egész gépipari világot, ugy, 
hogy az utóbbi időben a gépe 
hadiszer-rendelések rohamosan 
megsokszorozódtak. 

- Felakaszfotta magát egy bá- nyász, Petrozsényi jelentés szerint 
Drumus Samoilla 47 éves leépitett 
bányamunkás nyomora miatti el- 
keseredésében te nap délután a 
zsidó temető mellett egy fára fel- 
akasztotta magát Az öngyilkos 
bányászra néhány munkás akadt 
rá, de a szerencsétlen ember ekkor 
már halott volt. A hatóság részé- 
ről Lukács komiszár és dr. Ifonea 
városi tiszti főorvos szállottak ki 
a helyszini vizsgálat megejtésére. 
- A marokkói szultán franciaor 

szági utazása, A Érancia protekto- 
rátus alatt álló északafrikai rab 
országok fejedelmei egymásután 
érkeznek Franciaországba. A tu- 
niszi arab bég után kedden hosz- 
szabb látogatásra partraszállt Fran 
ciaországban a marokkói szultán is 
kisfiával és népes kiséretével Mar- 
eilleből a szultán autón utazott to- 
vább Párisba. Egy hónapot tőlt 
Franciaországban s mint hirlik, 
nemcsak üdülés céljából, hanem 
azért is, hogy fontos tárgyalásoka! 
folytasson a francia mormánnyal
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Regény. Irta: J. H. SMITH 
osss 

Várták, mert amint megérke- 

zett, az inas rögtön a nagy dolgozó 
szobába vezette ahol Grace jött 
eléje. Már ő sem látszott olyan 
gondtalannak, mint tegnap este, 
bár most is gyönyörü volt omlós 
szürke bársony háziruhájában, 
antik csipkével a nyaka körül. 
Hanem az arca sápadtabb volt egy 
árnyalattal és aggodalom látszott 
rajta 

- Szegény Richard, mennyire 
meglátszik magán, hogy nem 
aludt! - Helyet foglalt a kandal- 
lő mellett, Richardnak magával 
szemben mutatva helyet. 
- Nemcsak a fáradtság teszl. 

Grace, - mondta a fiatalember 
komolyan - nagyon sulyos dol- 
gok történtek ma, olyanok ame- 
lyek minden erőmet igénybe ve- 
szik. Nem is fárasztom magát az 
elbeszélésükkel, elég, ha apjával 
beszélek. 
- Apa nincs itthon, - mondta 

csendesen a leány. Nem nézett 

Richardra, hanem a kandalló tü- 

zébe és ugy folytatta. - Tegnap 
este ót nem jött haza és ma reg- 
gel, nem sokkal azután hogy ma- 
ga telefonált, ezt a levelet hozták. 
- Kis papirlapot nyujtott át a 

detektivnek és Richard látta, hogy 

a szeme könnyes. - Ugy aggó- 

dom olyan rossz sejtelmeim van- 

nak, - mondta és könyörögve né- 

zett a fiatalemberre. 

- Nem kell mindjárt megijed- 

ni, Grace, - biztatta Iling, de ne- 

ki is elszorult a szive: - Elolvas- 

hatom a levelet? 
Grace bólintott és Richard az ab 

lakhoz lépett. Nem is levél volt, 

csak gyürött papirdarab, Lord 
Willit energikus betüivel, amelyek 

most kuszák voltak, látszott hogy 

irójuk nagy sietségben és izgatott 

telkiállapotban irta őket. 

„Kis Gracem, egy időre el 

kell utaznom, nagyon fontos do 

logban. Még nem tudom, mikor 

időközben inteézkedjen minden- 

tam. Deltonnaok mondd meg, 

időközben intézkedjen minden- 

ről, legjobb belátása szerint. 

Majd értesitést küldök. 
Apád." 

- Éppen most, - mormogta 
Richard félhangosan - ez a leg- 

rosszabb, ami történhetett! - 

Majd az aggódó Gracehez lépett. 

Nem is seiti, hová utazhatott 

apja? - kérdezte. 
L sSsejtelmem sincs rőla. Mosta- 

náig szó sem volt elutazásáról. Az 

inast már kérdeztem. de ő sem 

tud semmit. 
És ez a Delton, akiről a le- 

vélben szó van'? Ki ez? 

- Apám titkárja, Delton Jamos. 
Igaza van, Richard hátha ő tud 

valamit? 

Csengetett és az inast a titkárért 

küldte. 
Mind a ketten szótlanságba me- 

rültek. Grace az apjára gondolt, a 

detektiv pedig azon töprengett, 

mihez kezdjen most? 

(Folytatjuk.) 

ásban! 

s......... 
..a......... 

Az egész város a 

amerikai rendszerű pia szirozó gepről beszél 
; 

mert praktikus, hygenikus és olcsó, mert örökös darab. Prak- 
tikus, mert eddig minden háziasszonynak gondot okozott, 
hogy a paradicsomfőzést, izek készítését és más paszirozandó 
dolgot miként tudná minél olcsóbban és gyorsabban elvégezni 

és hogy a télire eltett paradicsom és iz minőség és tartósság szempontjából elsőrendü 
is legyen. Ezen kivánalmaknak tökéletesen megfelel a Record Unversal" amerikai rend- 
szerü paszirozógép, mert annyira tökéletesen müködik, hogy a drága pénzen megvá- 
sárolt anyagok teljes elhasználását garantálja és így a paszirozandó anyagnál elért 
megtakarítással egy szezon alatt a gép teljes ára visszatérül. Paradicsomot, mindenféle 
főzeléket, egész aprómagvu gyümölcsöt, főtt burgonyát és gésztenyét héjjastól, ribizlit 
szárával együtt lehet a gépbe tenni, mely bámulatos gyorsasaggal, hihetetlen tisztaság- 
gal tökéletesen paszirozza át az anyagot, ugyhogy az eddigi anomaliákat, amik a pa- 
szirozásnál előfordultak, teljesen kikuszöböi - Minden háziasszony 
maga végezheti el tizedrésznyi munkával azt, amnit 
ezelőtt többek segiiségével és nagy fáaradisággal le- 
hetetit csak elvegezmni: Hygenikus: mert iüzben cinezett anyagból van 

és igy nem rozsdásodhat. 

Moskoviis és Társa, Cluj Főpostával 
szemben. 

családi háboruság vége 

Eurkot vetett részeg mámorában 
tehetetlenül alvó férjze nyakába 

és meg akoarta fojtani 
(BUKAREST.) Vakmerő gyilkosi ] véresre verte az asszonyt. 

sági kisérlet történt tegnap dél-* A férj nemsokára elaludt. Az asz- 
után a fővárosban. Dona Grigore szony agyában ekkor végzetes terv 
Vasile Dumitrescu-ucca 33. szám fogamzott meg. Hurkot vetett a 
alatti kereskedő már rég óta vi- mámorban alvó férj nyakába és 
szályban élt feleségével., aki ől! fojtogatni kezdte. A kereskedő fel- 
iszákosságáért és könnyelmü élet: ébredt és megkezdődött az élet- 
módjáért majd mindennap felelős- halál küzdelem a házastársak kö- 
ségre vonta. A családi veszekedé- zött. 

sek nagyon sokszor a tettlegessé- A férjnek sikerült kiszabadul- 
gig fajultak s ez annyira elkeserii ni a halálos hurokból és ár- 
tette a gyengeidegzetű asszonyt talmatlanná tette feleségét. 
hogy elhatározta, hogy elmegy a 

háztól. Rokonai rábeszélésére Utána a fáradtságtól és izgalomtól 
eszméletlenül esett össze. 

azonban megváltoztatta elhatáro- 

zását. Azonban minden hiábavalól A szomszédok, akik a zajra be 
volt. Mert a férj csak tovább foly- siettek, az asszonyt 

megakarták lincselni tatta eddigi életmódját. 

Tegnap ujból viharos családi és csak a rendőrség közbelépésé- 

jelenet pergett le a férj és feleség nek köszönhető, hogy megmene- 

között. Dona Grigore ujból része- kült a tömeg dühétől. Átadták az 

gen jött haza, felesége szidalmaz- ügyészségnek, férjét pedig a Bran- 

ni kezdte, mire az itfas kereskedő l nvenesen kórházba szállitották. 

(Még a zatyiba telt ékszerek is uj. 
fémjelzést kapnak, melynek köliségeit 

a kisegzisztenciák viselik 
(KOLOZSVÁR.) A kormányren- 

delet intézkedik a fémjelzés meg 

változtatásáról is. Ugyanis arany- 

és ezüsttárgyak eselében ezentuül 

nem a régi magyar, német és fran- 

cia fémjelzés lesz a mértékadó, 

hanem a román. 

A kor ezért elrendelte, 

hogy a zálogházakban fekvő 

mindenneniü érték! yakat 

uj fémjelzéssel kell ellátni. 

A fémjelzésre külön tisztviselőt 

küldenek ki. A fémjelzés igen költ- 

séges dolog, amelynek költségeit a 

zálogházat igénybe vevő kis- 

egzisztenciák fogják megfi- 

zetni. 

Ugyanis az atany átjelzése gram- 

monként 3 lej 20 baniba kerül, 

minden darab után külön két lej 
munkadij, bélyeg és az átjelzést 
végző tisztviselő napidija drágitja 
a zálogtárgyat. A költségeket a zá- 
logházak egy összegben fizeti le a 
kincstárnál, de a zálogtárgyak ki- 
váltásánál levonják a felektől. 
Zálogtárgyak elzálogositásánál 
ezentul a felek lényegesen ke- 
vesebbet fognak kapni, mivel 
hivatalból át kell fémjeleztet- 
ni minden értéktárgya! és ezt 
a műveletet elvégzik a zálog- 
házakban kiküldött tisztvise- 

lők. ; 
Ami az ezüsttárgyakat illeti, ott 

az átjelzés dija grammonként 35 
bani, de ehhez is hozzájárul a da- 

kell fizetni fémjelzési dijat, viszom 

kanéiküli fia, aki hosszu 

l 
fabonkénti 2 lej költség, a tisztvilll 

I evfolyam 

selő napidija és a bélyegköltség 
Tört arany és ezüst esetén nem 

a tisztviselő a helyszinen összezuz. 
za a törésre szánt tárgyakat, 
Arany- és czüstórák után da- 
rabonként nyolcvan lejes áta- 
lány árat kell ezentul fizetni 

Az intézkedés a kisembereket, , 
zálogházak állandó törzsközöne. 
gét sulyosan érinti. 
z 

Halálra gázolta a homokkal 
telt szekér a kisleányt 

(KOLOZSVÁR.) Halálosvégü sze 

kérgázolás történt tegnap este hét 

órakor Kolozsváron. Pantean Cam. 
pian palatkai legény homokkal 

megrakott szekeret hajtott le 

a Tordai-uton. Amikor a szekér , 
Tordai-ut és a Petlőfi-ucca keresz- 

tezéséhez ért, fiatal kislány szaladt 
a lovak közé. A megijedt kocsis 

meg akarta fékezni a lovakat, de 

sikertelenül. A lovak is megbokro- 
sodtak a hirtelen ijedtségtől és 

agyontaposták a kislányt, akin a 
sulyos, homokkal teli szekér kere- 

kei is átgázoltak. A körülállók a 

legázolt kislány segitségére siettek, 

de késő volt minden segitség. A 

fiatal alig 10 éves gyermeklány 

olyan sulyos belső zuzódásokat 
szenvedett, hogy a kihivott men- 
tők már csak a beállott halált kons 
tatálhatták. A rendőrségi megálla- 
pitás szerint Simon Máriának hiv- 
ják és tegnap szüleivel együtt jött 
be Kolozsvárra. Pantean Campiant 
a rendőrség előállitotta annak meg. 
állapitása végett, hogy a halálosvé- 
gü gázolásért nem terheli-e őt is 1 

felelősség. . 
zzzzzzzszzzatag alomezszsatá 

A hadiözvegyek nyomoru 
ságos nyugdiját hónapok 
óta nem fizeti a pénzügy 

igazgatóság 

(KOLOZSVÁR.) Még a szokásos 
szerkesztőségi élet-tragédiák sorá- 
ból is kiri annak a szerencséllen 
két asszonynak a kegyetlen sorsa, 

akik tegnap keresték fel szenkesz: 

tőségünket. 
Mind a kettő hadiözvegy, akik- 

nek férjük kiontott véréért nyus 
dij járna. Elenyészően csekély ez 
a nyugdij, még a szorosan velt 
mindennapi kenyérre sem elég, de 
a kolozsvári pénzügyigazgatósás 
ezt sem fizeti. Január óta nem kap 
ják még azt a havi 120-tól 150 leji 

terjedő nyugdijat sem, mert talán 
a hatalmas trezorokban nincs 
pénz az arra rászorulók számára 
vagy pedig, mert a hivatalos 1 
vesztők labirintusában olyan köny: 
nyü elvesziteni két amugyis veszül 
induló embersorsot. Hónapok óta 
koplalnak, az utolsó megmar4 
holmijukat is elkótyavetyélték 
csakhogy egy pár nappal meghos 
szabbithassák egy napról a másik 

ra tengődő életüket. 

Egyiknek van egy huszéve na 

hasztalan igyekszik munkaalka! 
mat találni. Házbért már hónap9 
őta nem tud fizetni s a házig12 e 
aki maga is szegényember, kény! í ike 
len kitenni a lakásból. Végső se 
seredésében hozzánk fordultak 

gitségért. el 
Talán a magas hivatalokba 15 

hallatszik a két megvert élet A 
elhaló, segitségkérő hanglja 

. 
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t (KOLOZSVÁR.) Az utóbbi évek 
ké rán az ősszes kormányok ura- 

jomrajutásuk első hónapjaiban 
zonnal a rendőrtisztviselők ügyé. 

feg 2el felülvizsgálását tüzték ki 
kal Drograminul. Az előző kormány is 
t fendeletileg korlátozta a rendőr- 

üsztek kérdését. 
sze- Először a kincvezéseket vették 
hét revizió alá és az egész ország 
am. területén és a rendőrtiszteket 
kku ujra inkadrálták. 

Nagyon sok rendőrtiszt az uj in- 
kadrálás folytán elveszitette rang- 

tér a ját s két-három lépcsőt aes- 
resz- jek visszafelé a ranglétrán. 
aladt Az inkadrálás után egy szép na- 
Ocsis pon rendelet érkezett amely sze- 
t de nnt a rendőrtisztek egy része B.- 

Hstára került. Ez a B.-iista a való- 
okro- ságban ugy festett, hogy 
lés a tisztviselők továbbra is meg- 
kin a maradtak régi beosztásukban, 
kere- de Damoklesz kardjaként le- 
lók a begett a fejük felett az elbe- 
ettek csájtás veszélye, még pedig 

; minden felmondás és nyugdij 
A nélkül. 
klány Ekkor a tisztviselői kartól iga- 
sokat zolásokat követeltek arra vonat- 
men kozólag, hogy 1916-ban állami szol 
kons gálatban voltak. Ha ezt az igazo- 

lást valaki fel tudta mutatni, ugy 
gálla: nem számitott az iskolai tanul- 
k hiv- mány, továbbra is megmaradha- 
tt jött tot a szolgálatban és viselhette a 
1piant mugját, mig a többieket, ha meg 
meg. i volt iskolail végzettségük, de 

lo5vé- 1016-ban történetesen még iskolá- 
ba jártak, állandóan az elbocsájtás 

ót is 4 teszélye fenyegette. Ez az állapot 
ibban az időben érthető elkesere- 

azeme dést keltett az érdekelt rendőrtisz- 
10ft bk köreiben. 

Ezt az elkeseredett hangulatot 
pok felváltotta egy mujabb rendelet, 
ügy amely szerint a rendőrtiszteket 

vizsgákra bocsájtották. A vizsgát 
; i nagy izgalom előzte meg. Ez is 

pkásos megtörtént. Az elbocsájtás vesze- 
. eljen delme még mindég fenyegette a 

rendőrtiszteket, amikor az előző 
o kormány helyét a liberálisok fog- 
rkesz hlták el. A rendőrtisztelk felléleg- 

, zeltek, remélték, hogyy most már 
akik emuli a veszély a fejük felől. 
y Hónapokon keresztül semmi 
eat em történt. Most azonban a lihe- 
n e rálisok elkészitettek egy törvény- 
ké lervezetet, amely most van megvi- 
1 kat tatás végett a parlament előtt. Ez 
1ejg Atörvényervezes: egy csapásra 
talán arja tisztázni a rendőrtisztek 
hes elyzetét 

Amára, keréy csapásra fogja a közel 
los ut t évtizede rendőri szolgála- 
köny- ot teljesitő rendőrtiszteket ál- 
veszni lástalanná tenni. 
ok óta tenoni törvény alapján az összes 1 
marad! tisztek tartoznak iskolai 
yélték keltségüket és katonai helyzetü- 
ghosz nis lgazoló eredeti irásaikat a mi- 

másik utériumba beterjeszteni, ahol 
majd dönteni fognak, hogy 

s mun lővőben alkalmasak-e rendőrsé- 
dő óta szolgálatra vagy pedig mint al- 
aalkal atlanokat:t 
ömapok bani kártérités vagy nyug- 
igazda lnélkül kidobják őket a 
kényte Bérm szolgálatból. 
3 elke- kél milyen törvényt hoznak a 
tak se feljeg zede rendőri szolgálatot 

gait utó rendőrtisztek szerzett jo- 
a is el M emti akkor is el kell ismerni, 
pári? vénybe eg nincsen meg az uj tör- 

. me lőirt végzettségük, 
ezek az emberek a legne- 

Ismét elbocsátással fenyegeti a rendővtisztek 
ely vészét az uj rendtönvény 

hezebb időkhen is derekasan 
megállták helyüket s bebizo- 
nyitották, hogy az iskolai ta- 
nulmány hiányát pótolta a 
gyakorlat s mint gyakorlati 
rendőrtisztek ellátták a szol- 

gálatukat. 

Kár, hogy minden kormány a rend 
őrtisztek helyzetét akarja megin- 
gatni, azokét a rendőrtisztekét, 
akik éjjel-nappal a helyükön álla- 
nak s akik a mindenkori kormá- 
nyok legfőbb támasztékai. 

sPORT 
Külön labdarugóligát állitanak fel 

lagyváradon 
Bukaresti tudósitónk jelenti, 

hogy a labdarugó szövetség foglal- 
kozott azzal a tervvel, hogy a nagy 
váradi kerületet és a környező al- 
kerületeket elszakitja az északi li- 
gától és számukra egy önálló ha- 
todik ligát állit fel. Ébben az ér- 
telemben már be is kérték a nagy- 
váradi alkerület véleményét. A vég- 
ső döntést a Consiliul Federal fogja 
kimondani, mely szombaton tartja 
ülését. Érdekes hogy Nagyváradon 
már megindult a küzdelem, hogy 
ki legyen az uj liga elnöke. A köz- 
pontnak azonban már meg van a 
maga jelöltje és nem fogja tekin- 
tetbe venni a sok önjelölt igyekvé- 
sét. 

Joncscu és a futball. Brassóból 
jelentik: Jonescu Cruni, mint isme- 
retes, 709 cm.-es ugrásával uj ro- 
mán távolugró-rekordot állitott fel. 
A fiatal atléta a brassói Astra csa- 
patában futballozik. A sportkörök 
most mozgalmat inditottak meg, 
hogy Jonescut a labdarugás abba- 
hagyására birják. Ha az alig 18 
éves versenyző komolyan foglal- 
kozna az atlétikával, nemzetközi 
hirességet lehetne nevelni belőle. 
A KAC vasárnap Marosujváron 

játszik a Juventus csapatával. 
A Haggibbor tennisz kupaverse- 

nyeit szombalon és vasárnap foly- 
tutják a Haggibbor Dorobantilor- 
uecai pályáin. 

... 

Két mérkőzést játszik 
a NAC Bukarestben 

Bukaresti tudósitónk jelenti: A 
bécsi WAC bukaresti szereplésé- 
vel kapcsolatban megegyezés jött 
létre a rendező fővárosi egyesüle- 
tek és a NAC között. Ennek értel- 
mében a NAC szombaton aWAC- 
cal játszik, kedden pedig a Juven- 
tus ellen folyiatja félbeszakadt 
bajnoki mérkőzését. Vasárnap a 
WAC ellenfele a Venus lesz. 

Világhirü amerikai atléták Eu- 
rópában. Newyorkból jelentik, 
hogy a legjobb amerikai atléták 

m 

.... 

augusztus folyamán európai turá- 
ra jönnek. Igy Owens, a eprinter 
és távolugró, Cunningham közép- 
távfutó, Marty magasugró, Toran- 
ce sulydobó és Hardin gátfutó vi- 
lágrekorderek. Az amerikai atlé- 
ták Budapesten is fognak indulni. 

Sféra és Vogi a Vénus 
csapatában 

Bukaresti tudósitónk jelenti, 
hogy a Venus elnökségének nyilat 
kozata szerint a katonai szolgá- 
latot teljesitő Sferat Bukarestbe 
helyezik át, ahol a Venus szineiben 
fog játszani. Partnere Vogl, a 
nemzeti csapat kapitánya lesz aki 
a Juventusból megy át. A Venus 
tárgyalásokat folytat Robe meg- 
szerzésére is. 

Sulyos kártéritésre itélte a nem- 
zetközi labdarugó szövetség a len- 
gyel szövetséget azért, mert válo- 
gatott csapatát nem küldte el Prá- 
gába a világbajnoki selejtezőmér- 
kőzésre: 140.000 csehkoronát kell 
fizessenek a lengyelek a FIFA-ból 
való kizárás terhe alatt. 
Argentina profiválogatott labda- 

rugócsapata - nem az, amely a 
világbajnokságon szerepelt, - a 
nyár folyamán európai turára jön, 
melynek során Bécsben, Prágában, 
Budapesten és Rómában fog ját- 
szani. A román szövetség egy bu- 
karesti mérkőzésre is le akarja 
kötni a világbajnok Uruguayt verő 
együttest. 
,Budapest amatör labdarugócsa- 
pata tegnap Kassán 5:1-re verte a 
kassai cseh válogatott csapatot. 
Kina is bejelentette a német 

olimpiai Bizottságnak, hogy részt- 
vesz a berlim alimpián. Kinával 
együtt eddig 33 nemzet jelentke- 
zett a berlini olimpiászra. 
Az angol atlétikai bajnokságo- 

kom minden évben a legjobb euró- 
pai atléták állnak starthoz. A ma- 
gyarok is esetről-esetre kiküldték 
képviselőiket, akik igen szép ered- 
ményeket - sokszor a bajnoki ci- 
met is megszerezték. Eddig a ma- 

Épitőnnnkáa 

gyarok csak ügyességi számokban 

Szombaton 71/a és 9 órai kezdettel dupla műsor! 

Monte Christo gróőfnöje 
Főszerepben: Brigitte Helm és Rudolf Forster, 

A sárga bárca 
Zsidótárgyu, orosz társadalmi dráma. Főszerepben: Elisa 

Landi és Lionel Barrymore. 

Helyárak 10 és 248 lej. 

indultak az angol bajnoki cim el- 
éréséért s az idén lesz az első eset, 
amikor a nagyrafejlődött sprinter- 
gárda is starthoz áll Londonban. 
A Magyar Atlétikai Szövetség a 
sprinterek közül Sir Raggambi, 
Minach, Kovács és Pajzs indulását 
engedélyezte az angoi bajnoksá- 
gokon. Ezeken kivül még Barsi 
400-on, Bódossy és Megyeri pedig 
a magasugrásban fog bizonyára ba- 
bérokat szerezni a magyar atléti- 
kának. 

Székesfehérváron remek sport- 
uszódát épitettek öt holdnyi terü- 
leten 120 ezer pengős költséggel a 
legmodernebb felszereléssel Az 
ünnepélyes megnyitó tegnap volt, 
amelyen megjelent Hóman Bálint 
kultuszminiszter és számos előkelő- 
ség. A sportuszóda nagyban 
elő fogja segiteni a vidéki magyar 
uszósport fellendülését. 

Nagykárolyban játszák le 
vasárnap az Olimpia- 

Törekvés ligadöntő mér- 
kőzés hátramaradt ő percét 

Az északi liga tegnap este tar- 
tott ülésén a botrányosan félbesza- 
kitott OlimpiaCFR-Törekvés mér- 
kőzés ügye szerepelt a program- 
mon, melyen a vidék is teljes szám 
ban felvonult. Mintegy 4 őrás ta- 
nácskozás után éjfél után 1 órakor 
hirdette ki dr. Biriescu főügyész 
ligaelnök a Törekvés által beadott 
óvás ügyét, mely a következőket 
tartalmazza: A botrányok miatt 
félbeszakadt és lejátszatlan 6 per- 
cet vsárnap délután 6 órkor Nagy- 
károlyban játszák le, ahová mind- 
két csapat köteles lemenni, Mure- 
san kolozsvári biró vezetése mel- 
lett befejezni a mérkőzést. Az 
Olimpia CFR csapatát 5000 lejre 
büntették és pályajogának haszná- 
latát 15 napra felfüggesztették. 
Maior Törekvés játékost, aki Bo- 
ros kapust szándákosan fejberugta, 
három hónapra tiltották le. Az ité- 
letet az Olimpia elnöke az 5000 
lejre nézve megfelebbezte de a liga 
döntésére kevés helye van a feleb- 
bezésnek, 

.. 

Az Universitalen mégis elmegy 
Temesvárra a hkupadöntőre. Az Ü 
vezetősége tegnap este ugy döntött, 
hogy mégis leküldi csapatát Te- 
mesvárra a vasárnap megtartandó 
Ripensia elleni kupadöntőre, mi- 
után nem akarja, hogy a Ripensiát 
küzdelem nélkül mondják ki ku- pagyőztesnek. A csapat a szombat 
reggeli gyorssal a következő össze- 
állitásban megy le: Sepsi, Sfera, 
Jancovici, Dobosan, Gain, David, 
Sárbu Ploesteanu, ár. Ghilezan, 
Jonas, Surlasiu. A mérkőzés birája 
dr. Morar lesz. 

- Kirándulás a farnasi cserkész 
táborba. A kolozsvári unitárius 
csenkészek Bánffyhunyad közelé- 
ben levő, dr. Seztn-Iványi József 
egyházi főgondnok hbirtokán tábo- 
rozó farnasi cserkésztáborba a 
szülők és érdeklődők részére julius 
8-án reggel 7 órakor autóbusz in- 
dul Nádas, Topaszentkirály ut- 
iránnyall Az utazás dija oda és 
vissza 70 lej. Jelentkezni lebet leg- 
később szombat délután 6 óráig az 
unitárius kollégium kapusáná! 



- Három pupja van a kanadai 

tengeri szörnynek... Londonból 

jelentik: Az alberta (Kanada) Bettle 

folyóban a lochnessi szörnyre em- 

lékeztető kigyószerü csodaszörnyet 

láttak. Öt szavahihető szemtanu tel 
jesen egybehangzóan adja elő, 
hogy a szörnyeteg btestének na- 

gyobbrésze viz alatt volt, de há- 
rom pupja kiemelkedett és farká- 
val koronként tajtékzó hullámok- 

ká korbácsolta a vizet. Valaki di- 

namit-töltényt robbantott fel kő- 
zelében a vizben, mire a szörny 

nyomtalanul eltünt. 

Prágából jelentik: A vegytani ele- 
mek sora uj elemmel bővült, a bo- 
hbémiumamal, Eddig 92 elem vokt is- 
meretes és Enrico Fermi olasz fi- 

zikus nemrégiben atómrobbantás- 

sal a 93. elemet is előállitotta, Ert 
az elemet találták most meg a joa- 
dhimsthali rádiumbányában, ami- 
vel bebizonyosodott, hogy a 93-ik 
elem a természetben is előfordul. 
Fermi professzor, miután 
az uj elemet csak atómrobbantás- 

sal nyerte, nem adott neki nevet, 

ugy, hogy ez az elem eddig csak 

mint a 93. elem szerepelt a vegy- 
tanban. A joachimsthali állami rá- 

diumgyár vezető főmérnöke, Kob- 
lics Odolen, most hosszas kisérle- 

tezések után előállitotta a joachim- 

sthali bányában termelt urászu- 

rokból az uj elemet tenmészetes ál- 

lapotában is. Az uránszurokból 

nyerik, mint ismeretes, a rádiumot. 

Koblics mérnök az uj elemet Dbo. 

hémiumnak nevezte el. A bohé- 

mium atómsulya 240. Az uránszu- 

rokból körülbelül egy százalék bo- 

hémium állitható elő. Koblics mér- 

nök már évtizedek őta foglalkozik 

a rádióaktiv elemekkel. 

MOZI 
AZ OPERA-MOZGÓ MUSORA 

Pénteken premier: Vérző vágyak. 

Főszerepben: Claudette Colbert, 

Frederich Marsch. 

ROYAL-MOZGÓ MUSORA 

Pénteken kettős müsor: I. Nyom- 

talanul eltünnek a leányok. 

Világslágor. Egész Erdélyben elő- 

ször. II. Kaland a Lidón. Főszerep- 

ben: Piccaver, Szőke Szakáll, Nora 

Gregor. 
... 

ÉPITŐMUNKAS-MOZGÓ 
MUSORA: 

Szombaton, julius 7-én fél 8 és 9 órakor 

folytatólagos előadás keretében: 

Dugla műsor. I. Monte Christo 

grófnője. Téreadalmi dráma. Fő- 

szerepben; Brigitte Helm és Rudolf 

Forster. II A sárga bárca. Zsidól 

tárgyu megható orosa társadalmi 

dráma. Főszerepben: Elisa Landi, 

Lionel Barrimore. Helyárak: 10 és 

12-3 lej. 

Lapunkban hirdetni, 

1 
l 

í 

j 
í 

áAlpróhirdetésekre vonatkozó vi- 
déki érdeklődőknek a lap levele- 
zési rovatában válaszolunk. 

Mészáros, Biztos jövedelem, Ár- 
va leány, Prima mellékcikk, Állan 
ldó lakó, Perfekt német, Jó befek- 
tetés Rövid az élet jeligékre leve- 
lek vannak a kiadóban. 
aösstoazótokö *9as 

ADÁS-VÉTEL ] 
ELADÓ HÁZ. 1933-ban 220 ezer 

lejért megvásárolt ház elutazás 
miatt 160 ezer lejért eladó. Leg- 
kedvezőbb feltételek. Cim a kiadó- 
ban, (3890) 
NÉGY hold föld eladó. Str. Má- 

rásesti 42. (3891) 

HÁRMAS gadrobet (dió gyökér 
ből) keresek megvételre. Marechal 
Foch 16. (3893) 
JÓKARBAN levő kerékpár eladó 

Str. Bogdan P. Hásdáu 65. (3902) 

BELVÁROS szivében: napos, 
kertes villatelek eladó, csendes ne- 

gyedben. Értekezni Str. Saguna 16. 
11-1-g. (3904) 
JÓKARBAN levő biciklit kere- 

sek megvételre 800-900 lejért. - 
Cim a kiadóban. (3910) 
TISZTA HAÁZIZSIR kg.onként 

36 lejért kicsinyben és nagyban 
kapható Pikónál P. Mihai Vitea- 
zul 26., vendéglő. (3885) 
RIBIZLI finom nagyszemü meg 

rendelésre kapható. Cim a kiadó- 
ban. (3716) 

ARAÁNYÉRT LEGTÖBBET FI- 
ZET ÓRAKIRALY. PIATA MI. 
HAI VITEAZUL 11. (312) 
MAHAGONI ebédlő berendezés 

áron eladó. Str. Tebei 1. 
(3830) 

SZOBAI VIRÁGOK olcsón el- 

adók C. Regeie Ferdinand 107. 

földszint. (3847) 

KIADÓ LAKAS 
BUTOROZOTT SZOBA kertes 

villában (Regala 47.) 
adó. 

400 lejért ki- 
(3892) 

NAPOS, száraz egy szoba, kony- 

Lha, mellékhelyiségek kiadó. Iullu 
Maniu 27. (3895) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozat- 

lan szoba kiadó. Rosenthal, Piata 

Mihail Viteazul 10. (3896) 

UCCAI két szoba, konyha, eset- 
leg egy szoba, konyha kiadó. Car- 
patilor-ucca 2. (3899) 

CENTRUMBAN akótársnőt ke- 

resek. „Világos, olcsó" jeligére a 

kiadóba,. (3901) 

2 SZOBA, konyha minden kom- 

forttal szepte mber 1-re kiadó. 

Decebal 11. (3905) 

SZÉP üszta garzon lakás külön- 

bejárattal kiadó. Regina Maria 43., 
bizios sikert jelent: 

i emeleten. (3883) 

PRÓHIRDETÉSEI Ssavankén 1 

A gyönyörii 
és barátságos 

étterem kerthelyiségében a 
Magyat Szinházzal szemben 

világvárosi miisor 
láthat a közönségy 

vastogakk ta Fe 
emt 

Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések kezelési költsége 5 lej. A rőkirdetéséket ' 
aznapi megjelenésre déli lél 12 óráig lehet feladni a kiadonivatalban 

KIADÓ központban három- és 
kétszobás uccára néző, teljes komf) i 
fortu, balkonos luxus lakás, csem- KÜLÖN FÉLÉK Hav 
pézett fürdőszobával, összes mel- Exmcsaxx Neg) 
lékhelyiségekkel UJ MODERN félé 
házbann Wilson 8., dr. Farkas. BAZNA FUÜRDŐN a Müllerhan. Egés ; sz0s ba julius 16-ra azobatársnőt 

(3868) ek. Erdeklődni: Regele Ferd szer 40.. házmesternél erdinand 

AKÁST KERES AaAAJOS eree ke S gépet kereyek ..... bérb fehérnemü varráshoz , Na 
KERESEK két szoba, konyhás mzcla biztosítva Str. alian a, 

lakást istállóval belváros közelé- re 3898)] 
ben. Cim: Máthé, Cal. Regele Fer- KIS TŐKÉVEL TÁRSAT vagy 

; társnőt keresek ipari vállalk 
dinand 765. (3876) i ozás- 

cetloskóla . adó. 

ALLÁST KAPNAT ZAROS- és hentesüzlet be / 
....... Tenderve és iparral, kores szakké 

ÜGYES varróleányok felvétet-lat Métáros e lamib 
nek. Str. Cipariu 1 (3874) jgére a kiadú " 

BÖRBÉLYSÉEGÉDEKET azon HARMINCAÁDIKA és rn 
nali felvételre keresek. Cám a ki- között elveszett egy félpár világe fet 
adóban. (3909) férfi disznóbőr kesztyü a Str. Uni- 
KERESEK vidékre, augusztus versitatii környékén. Megtaláló ju. INF 

15-re jobb családból 35 év körüli talom ellenében adja le Piata Se- E4y 
izraelita nőt, főzés, teljes háztartás fan cel Mare 6. (Azugában) (3887) szövőg 

ban is négbizható jártaságga JÓL jövedelmező iparválialat 30 rezni, 
izraelita kis cs lág oz. Fizetés meg ezer lejjel társat keres. Levelet megad 
egyezés szerint. Érdeklődni: Calea „Biztos jövedelem" jeligére a kiadó róla. 
Victoriei 91., ajtó 5. (3894) I ba kérek. (3857) Az 
.................... 1elt és 

legjobb 
. ..z , gyolt a 

Kilencszázhatvanmilliós feketleszesz-per 
. .. r 

a nagyváradi törvényszék elől, 1 
(NAGYVÁRAD.) Ezelőtt két év-) Je nő, Krantz Dávid és Sé- meősél 

vel, 1932 augusztus 21-én a Triton ter Gyula. - 
Rt. üzemeibe pénzügyi közegek A megbirságolt Triton szeszgyár Mrja? 
szállottak ki és megállapitották, az óriási összegü büntetés ellen a z 
hogy törvényszékhez felebbezett s a tör- ha 

egymillió 485 ezer liter szesz vényszék fél évvel ezelőtt tárgyal vom ma 
eltünt. ta az ügyet. Hosszas tárgyalás NEM 

Két nap alatt jegyzőkönyvet vety után , Kiss 
tek fel és a Triton Rt.-t 1 szenzációs döntősben törölték - Ne 

ezer eke Az itélet jogászi körökben nagy -4 
. feltünést keltett és mindenki várta pénzed 

Ezt a hataknas összegű pénzbün- , táblai döntést. A tábla két héttel -m 
tetést a szesztörvény értelmében az ezelőit foglalkozott az üggyel, de 
ügyben szereplő összes cégekre és ielőtt ő z e jásba 
magánszemélyekre kivetették ab- eem mi érdemi tárgya 

ban az értelemben, hogy az összeg- enen olna i n 
. 3 5 formai okok miatt megsemmi 

ért ezek is felelnek és ha az egyi- ű öntést .. sitették a törvényszéki döntés - 
ken nem lehet behajtani, akkor és elrendelték ujratár- mológi 
megkisérlik a másikon. Ezzel az eus kol 
1 as összes il- e ; örvény ' előrelátáseai oszesen egget, il-A visszaküldött dosszár a törvény táltozó 

ügyi éeltőseg alá A fer amazszék első szekciójána került A 
szerint a kövelkező k és nyv a Papescu-Roxin tanács fogalko változil 
ánszemélyek fel ősek ma zott az üggyel tegnap délelőtt. 
ansemne A Sszeszgyárak jogi képviselőlt Eza, ! 
Tríton Rt, MHitter József, umujabb tanukat jelentett be és e69) en a 
Löblé Lászió, Stern Salamon, ben szakértők kirendelése miatt * ertár 
Klein Jakab, Hitter Lajos, kérést nyujtott be A törvényszék 1 ketat 
Hitter és Breuer közkereseti kérésnek eleget tett, a tárgyal! 
társaság, Mercurul Roman-cég, október 1-ére halasztotta, ark . 

ár. Löblé László Rt, Hittet is uj tanukat és szakértőket 19 u 
Sámuel, Halmay Andor, Klein hallgatnak a szenzációs ügyben. Ilor 

a e 
lést 

kopoftt . 
33-hez zelros y 1 
vigye tenye ai 

mert itt tiszíitják ki olcsón és jól. 

nayatttt Meghos 

Stamescu ursuta Mial 
prima borok. ak 0sszab 

tsamabrai zoldá 
A slltévé rénny 
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Jelős szerkesztő és laptulajaonos: 

Fe MAYER ANTYA 
anp.. 

tott a MÁY ER-NYOMDA 
yoa orgó-gépén, Cluj. 

ta 

—------ 

------- 

.é 

őség és kiadóhivatal: Regele 
keszl séájnand 66, balra 

Telefon 61. 

á Julius 7. Szombat. Róm. 
aptár kata ci és Meted. bet 
Esther, Willibard. Gör. kath. Cuv. 
Toma c. d. Mal. Izr. 24. Thamus. 

JoEsTE 
GYERMEKSZAJ 
- Ugy-e tata, le is marha poltál va 

lamikor? 

- Micsoda hülye kérdés ez? 
- Mert a multkor álmodban ezt jaj- 

gattad. Hej, micsoda marhavoltam én, 

mikor elvettem a feleségemet. 

NfORMACIÓ 
gEgy tönkrement kereskedő külföldi 

sóvőgyár képviselelél akarta megsze- 
rezni, 4 gyár mielőtt a megbizatást 
megadta polna meki, információt kért 
róla. 
41 információ csakhamar megérke- 

zett és igy szólt: Mutuj Illésről csak a 
legjobbat mondhatjuk, amióta felha- 
gott az üzlettel, azóta egyike a szak- 
ma legtisztességesebb tagjainak. 

4 Jó SZIVAR 
Plya Márton megszólitja egyik is- 

merősét: 
- Mondja kérem, 
Mrja? 

- Hogyne, - válaszolja az ismerős 
-ha parancsolja, mindjárt el is szi- 
vom magának. 

NEM TARSUL 
Kiss azt mondja Nagynak: 
- Nézd Nagy: társuljunk. 
- Milyen alapon? 
- á4zon az alanon, hogy neked van 

jénzed és nekem van tapasztalatom. 
- Ilyen alapon nem társulok. 
- Miért? 
- Mert a végén neked lesz pénzed és 

Mekem lesz tapasztalatom. 
myotoe 

- Időjárás. A budapesti meteo- 
Mógiai intézet jelentése szerint fénk északi és északnyugati szél, változó felhőzet, helyenként zápor- ső, A hőmérséklet lényegtelenül változik 

Szer 

pan egy jó szi- 

Unicorn (Piata Uuirii). mlea Mihály (Cal. Regele Ferdi- nd), Dr. Cseresznyés (Cal. Gene- 1al Foch Iotilog Dr. Nagy Árpád (Cal. 

Évvégéig hosszabbitják meg 
gyel-román kontingensszer- t A lengyel és román kor- 

ék y megbizottai tovább folytat- 
a Junius hó 30-án lejárt len- 
Meghonán kontingensszerződés mla szabbitására irányuló tár- 
hookat. A tárgyalások során a 
Megk 1i egyszer már rövid időre 
t zabbitott szerződést a ta- 
Esz atok alapján akarják meg- 

abbitani, még pedig hosszabb 
ka lehetőleg az év végéig szóló 

yel. 
énn 

IREK 

bank junius 

- Az uj belföldi kölcsönből fi- 
zetik ki az elmaradt gabonaexport- 
prémiumokat, Brancovici, az ex- 
port szindikátusok elnöke tárgyalt 
Slavescu pénzügyminiszterrei a már két évvel ezelőtt esedékessé 
vált gabonaexport-prémiumok ki- fizetése végett. A pénzügyminisz- 
ter kijelentette, hogy ezt is az ál- 
lam által kibocsájtandó belföldi 
kölcsönkötvényekkel egyenlítik ki. Azt remélik, hogy az uj kötvények 
árfolyama emelkedni fog és az ex- portprémiumra régen váró cégek 
nem károsodnak, Ez ügyben az ex- 
portőrök holnapi gyülésükön ha- 
tároznak. 
Hiavonként 15 ezer tonna ben 

zint állitanak elő barnaszénből a 
németek. , Leuna-Benzin. igy hiv- 
ják Németországban a barnaszén- 
ből vegyi uton előállitott benzin- 
pótlékot, melyből ma már havon- 
ként 15 ezer tonnát produkálnak 
az e célra berendezett hatalmas 
gyári üzemek. Az utolsó hónapok- 
ban különösen gyors tempót vett a 
Leunabenzin termelése, ugy, hogy 
a mostani produkció több, mint 
másfélszerese a hat hónap előtti- 
nek és most már eléri az évi száz- 
nyolcvanezer tonnát. Erre a mun- 
kaeredményre nagyon büszke a né 
met vegyi ipar és a birodalmi 
kormány, mely különös sulyt vet 
arra, hogy a német fogyasztást a 
hadviselés szempontjából is na- 
gyon fontos anyag tekintetében a 
külföldi behozataltól függetlenitse, 
minden erejével támogatja a né- 
met vegyészeti ipart a mesterséges 
benzin termelésének fokozásában. 
- A rossz termés miatt Bulgá- 

ria a lisztkivitelt is betiltotta. A 
bolgár kormány sorozatos rendele- 
tekkel megtiltotta már korábban a 
gabona- és takarmánykivitelt, 
most pedig mindenféle lisztnek és 
az alábbi takarmánynemüeknek ki 
vitelét is megtiltotta. Tilos minden 
féle korpa, erőtakarmány, pelyva, 
köles tatárka, cukorrépa, takar- 
mányrépa, répaszelet, zabos bük- 
köny, bükkönymag, széna, szalma, 
melassz és tengeri kivitele. A ten- 
gerikiviteli tilalom alól csak azok 
a mennyiségek mentesülnek ame- 
lyeknek kivitelét a bolgár nemzeti 

1-ig kompenzációs 
alapon engedélyezte: A kivitelre 
kerülő nagyállatok etetésére szol- 
gáló takarmánymennyiségek kivi- 
hetők. Egyelőre engedélyezték a 
repce, rizs, napraforgómag, napra- 
forgómaghéj és korpa, valamint 
olajosmagvak kivitelét. Az ujabb 
kiv feli tilalnaakat is a kedvezőtlen 
terméskilátásokkal indokolják. 
- Félelmetes parádé, valószinü- 

leg a „béke érdekében". Az angol 
legi haderő mai hendoni repülő- 
mutatványai a repülés történeté- 
ben páratlan latványosságnak igér- 
keznek. A legvakmerőbb repülő- 
bajnokok negyedmillió főnyi néző, 
köztük ötven ország légi szakértői- 
nek jelenlétében kétszáz repülő- 
gépen valóságos repülési csodákat 
mutatnak be, mint például drótho 
zalokkal összekötött gépcsoportok 
repülése zárt alakban, hurokrepü- 
lés, minták rajzolása az égen há- 
romszinü füstfelhőkkel, irott üze- 
netek átvétele a földről és „légi 
tekejáték"nak nevezett uj mutat- 
vány, mely abban áll, hogy a re- 
pülők nyolcszáz láb magasságból 
hatalmas tekebábualakokat igye- 
keznek bombáikkal eltalálni. A 
mutatványok légi harcokkal és 
egy óriási löporszertár felrobban- 
tásával végződnek. A tegnapi fő- 
próbát ötvenezer iskolásgyermek 
nézte végig. 

- A fogyás csodaszere W.CG. 
Anderson dr, newyorki , orvos és 
étrendspecialista a „Medical Ti- 
mes" cimű előkelő amerikai lap- 
ban megállapitja, hogy a lesová- 
nyodás legegyszerübb és leghatá- 
sosabb módja a nagyon lassu evés. 
A hosszu, gondos rágás alatt az iz- 
lési idegek huzamosabb érintke- 
zésben állanak az étellel, ennek 
következtében az izlési érzék jóval 
hamarább elégül ki és igy kisebb 
ételmennyiséggei lehet a jóllakott- 
ság érzését kelteni, mint gyors ét- 
kezésnél. Anderson előadja hogy 
ő maga lassu evési móddal 12 hét 
alatt 6.5 kilogrammot vesztett és 
derékban 10 centiméterrel kar- 
csubb lett, mig egyik 49 éves be- 
tege, akinek testsulya 15 éven át 
95 kiló volt, 75 kilóra fogyott le. 
A lassu evés az egészségre is na- 
gyon előnyös és előmozditja a 
könnyü emésztést. 

- Buster Kcaton Londonban 
esti 4000 shilling fellépti dijat kap. 
Londonból irják, hogy Buster Kea- 
ton, az amerikai filmkomikus őszi 
vendégszereplésre a londoni Pa- 
ladium Varietéhez szerződött. Bus- 
ter Keaton esti fellépésenként 4000 
shilling fizetést kap. Buster Kea- 
ton az idén nyáron Párisban filme- 
zik és innen megy Londonba. Ez 
lesz az első eset, hogy szipadon 
is bemutatkozik a közönségnek. 

- Az alkalmazottak nyári sza- 
bádsága A munkaügyi felügyelő- 
ség a minisztérinm utasítására fel- 
hivást intézett az összes vállalatok- 
hoz, hogy alkalmazottaik nyári 
szabadságának beosztásáról kimu- 
tatást készitsenek és ezt a hivatal- 
ban vagy üzemben levő feltünő he- 
lyen függesszék ki, hogy az alkal- 
mazottak pontosan tudják szabad- 
ságuk idejét s annak pontos betar- 
tását a munkafelügyelőség is ellen- 
őrizhesse. 

- Olaszország konvertálja ösz- 
szes külföldi tartozásait. A párisi 
Le Jour" cimü közgazdasági lap 
jelentése szerint az olasz kormány 
elhatározta, hogy összes külföldi 
tartozásait konvertálja, másszóval 
a fontra, dollárra és más idegen 
valutákra szóló kölcsönkötvényeit, 
amelyeket az utóbbi tiz évben fel- 
vett kölcsönök alkalmával adott ki, 
lira értékre cseréli be; ezzel ugya- 
nis védeni akarja a lirát a külföldi 
tőzsdéken. 

-Nem jól megy sora Csehszlo- 
vákiában a mármarosi románok- 
nak. A tizenkétezer lelket számoló 
cseh kárpátaljai románság köré- 
ben széleskörü visszavándorlási 
mozgalom indult meg. A romá- 
nok akik Alsóapsa Középapsa, Ti- 
szafehéregyháza, Faluszlatina és 
részben Aknaszlatina községekben 
laknak a szünetelő fakitermelés 
miatt elvesztették megélhetési le- 
hetőségüket. A terméktelen vidé- 
ken, a zord klima mellett kenyér- 
re való sem terem meg és igy a 
munkájukat vesztett tutajosok in- 
ségbe kerültek. A helyzet különö- 
sen rosszabbodott azóta, amióta 
Románia beszüntette a tengeri ki- 
vitelét. A kárpátaljai románságot 
ez a kiviteli korlátozás a legfőbb 
táplálékától fosztotta meg. A rend. 
kivüli nehéz és kilátástalan hely- 
zetbe került kárpátaljai románok 
most tömegesen készülnek vissza- 
vándorolni Romániába, ahol jobb 
megélhetést remélnek találni. Ed- 
dig több miud háromezer család 
határozta el, hogy elhagyja a Ti- 
sza-mentét, ahol a legelemibb meg- 
élhetésüket sem találják meg. 

Thalia (Szinkör) Mozgó 
Ma, pénteken 

fi levegő mámora 
Frederich Marsch, az Ave Cezar hőse. 
Elősdások 31/2, 51/2, 71/2, 91/a órakor. 

Helyárak 12-18 Lei. 

- A londoni aranyár. London- 
ban tegnap az aranyár finom-un- 
ciáként 137 shilling 1 és fél penny 
volt azaz 2 és fél pennyvel alacso- 
nyabb a hétfői árnál. A londoni 
piacra hozott 355.000 font értékü 
aranyat amerikai vevők vásárolták 
meg. 

li 

- Aláirás előtt áll az angol- 
francia gazdasági megállapodás, 
Az angol-írancia gazdasági megál- 
lapodást a napokban irják alá Lon 
donban, amikor a szöveget is nyil- 
vánosságra hozzák. A megállapo- 
dás eddig ismeretes főbb pontjai a 
következők: 1. Franciaország meg- 
szünteti az angol árukra kivetett 
értékkiegyenlitő vámot. 2. A 2 és 
6 százalék Azött megállapitott 
francia bevite forgalmi adót an- gol árukra egységesen 2 százalék- ban állapitják meg 3. Angol ter- mékekre - a szén és kolksz kivé- telével - ujból engedélyezik a ré- gebben megállapitott és ezév vé- géig szóló kontingenseket. 4. Ang- 
la megszünteti a bizonyos francia 
áruk után, különösen selyem-tex- 
tiliák után ezév február 9-ike óta 
szedett 20 százalékos értélkvámno- 
kat. A francia kertészeti termékek- 
nek az angol piacokra való meg- könnyitett bevitelét továbbra is megengedik, de a folyamatos be- 
vitel ujabb szabályozására vonat- 
kozó intézkedéseket külön megál- 
lapodással rendezik. A kereskedők, 
utazók és részvénytársaságok köl- 
csönös bánásmódját a tulajdon- 
képpeni kereskedelmi szerződés- 
ben fogják rendezni. 

RÁDIÓ 
SZOMBAT, julius 7. 

Bukarest, 12. Lemezek. 14,40: Leme- 
zek. 19: Jazz zene. 20.45: Lemezek. 
21.20: Rádiózenekar, operettzene. 23.30. 
Zene. 

Budapest. 7.45: Torna, utána hangle. 
mezek. 10.45: Hirek. 11.: Magyar nép- mesék. Részlet a „Toldi szerelmé"-ből, közben hanglemezek. 13.05. Szikla 
Adolf vokalkvartettje. 13.30. Hirek. 
14.20: Szalonzene. 15.40: Hirek. 17. If- 
jusági óra. 7.453: Hinek. 18. Ének ci- gányzene kisérettel 19: Szitnyei Zoltán 
elbeszélései. 19.30.: Hanglemezek. 21.15. Operettelőadás közvetitése az Állat és 
Növénykertből. 22.15: Hirek. 23.45: Jazz 
zene. 

Bécs. 13: Lemezek. 13.30. Lemezek. 
14.10: Lemezek. 17.10: Mandolin zene. 
18: Zenekar. 20.25. Dalok. 23.5. Esti 
hangverseny. 

Berlin. 19.20. Hegedü hangverseny. 
19.50: Hangjáték. 

Strasbourg. 19.30. Hangverseny. 21.30. 
Katona zene. 23.30. Tánczene. 
Milánó. 20.30: Szórakoztató zene. 

21.45: Vigjáték. 

Varsó. 13.10.: Könnyü zene. 1405. Szalonzene. 17. Népies zene. 18.25: Zon- 
gora hangverseny. 20,.13: Lemezek. 2. 
Lemezek a Chopiu müveiből. 21.40: 
Opera áriák. 22.12. Könnyü zene. 24.05: 
Tánczene.



(BELGRÁD.) Félhivatalos poli- 
tikai körök jelentése szerint az 
olaszok titkos fenhatósága alatt 
álló Albániában véres forradalom 
tört ki. Erre vall az a körülmény 
is hogy az albán kormány lezárta 
a határt és megszakitott mindenne- 
mil érintkezést a külfölddel. En- 
nek ellenére olyan hirek szivárog- 
tak ki, hogy Skutariban, Durazzó- 
ban és Tiranában, az ország fővá- 
rosában véres csemények robban- 
tak ki baloldali elemeék és kor- 
mány csapatai között, amelyek már 
eddig is számos halott és sebesült 

Duca szellemében 
intézi az ország 
sorsát a kormány 

(BUKAREST) Tegnap este 7 

órakor Dinu Bratianu lakásán ér- 

tekezletre ült össze a liberális 

párt vezetősége. Az értekezletet 
azonban Tatarescu miniszterelnök 

távolléte miatt mára halasztották. 

Dinu Bratianu a mai pártértekez- 
leten követelte. hogy a kormány 

maradjon meg eredeti irányelve 

mellett és a meggyilkolt Duca szel- 

lemében kormányozza az országot. 

A Hiberális párt gazdasági bizott- 

ságának ülésén szintén feltünést- 

keltő beszédet mondott Bratianu 

Dinu. A pártvezér olyan megjegy- 

zéseket és meghatározásokat hasz- 

nált, amelyek a politikai férfiak 

egy részét kellemetlenül érintették. 

Barrikádharcok Amsz'éer- 
dam uccáin a kommunisták 

és a rendőrség között 

(AMSZTERDAM.) A kommunis- 
ták tegnap hatalmas tüntetést ren- 
deztek a holland főváros uccáin. A 
tüntetők barrikádokat emeltek az 

uecákon és a rendőrség embereire 
kőzáport zuditottak. A főváros 
egyes negyedeit teljesen megszáll- 
va tartották több órán keresztül a 
tüntetők, miközben az élelmiszer- 
raktárakat, üzleteket kifosztották. 
A rendőrség a katonaságtól kért 
segitséget a tüntetők leverésére, 
amely többórás elkeseredett harc 

után sikerült is. 

- Ujabb kémkedést lepleztek 
le Franciaországban. A francia ál- 
lambiztonsági rendőrség tegnap 
messze szétágazó kémkedést leple- 
zett le, akik közül kettő német ál- 
lampolgár, a harmadik pedig fran- 
cia. Előreláthatólag még ujabb 
letartóztatások is lesznek ebben az 
ügyben. 

- Megszökött a dologházból. Si- 
mon Agneta büntetett előéletü tol- 
vajnőt néhány nappal ezelőtt a 
rendőrség a dolgozóházba utalta. 
A tolvajnő néhány napot töltött a 
dologházban, ahonnan tegnap meg 
szökött. A szökésről értesítették a 

rendőrség bünügyi osztályát, amely 
bevezette a nyomozást. 

áldozatot követeltek. A táviró és 
telelton vonalakat lezáratta a kor- 
mány, 

Részletes és megbizható jelenté- 
sek cddig Albánia elszigeteltsége 
miatt még nem érkezhettek, de 
valószinü, hogy az események jel- 
lege sokkal sulyosabb, mint első 
pillanatban látszik. A felkelők élén 
Fan Noli, az albán köztársaság 
volt elnöke áll, akit az olaszok tá- 
mogattak annakidején, de akit Ah- 
med Zogu, a jelenlegi albán király 
elüzöttt Zogu uralomra kerülése 
után köpenyeget változtatott és az 

LEGUJA 

olaszok mellé kötötte le szekerét, 
de a Balkán-paktum nyomása alatt 
elhagyta szövetségesét. Emiatt 
rendezte ezelőtt pár nappal Olasz- 
ország a durazzól flottatüntetést és 
ennek tulajdonitható a mostani 
torradalmi megmozdulás is, mely- 
lyel Olaszország azt akarja meg- 
mutatni, hogy nem hajlandó türni 
Földközi-tengeri terveiben semmli- 
féle beavatkozást. Mint Földközi- 
tengeri nagyhatalmat, természete- 
sen nagyon érdekli Albánia sorsa 
és annak területi integritását min- 
den eszközzel megvédi. 

Meggyüholták Böriny 

(LONDON.) 

iroda jelenti Berlinből, hogy Gö- 

ring porosz miniszterelnök baleset 

áldozata lett és meghalt. A hiányos 

távirati jelentésből nem tünik ki, 

hogy a porosz miniszterelnök me- 

rényletmek esett áldozatul, vagy 

valamilyen más módon lelte halá- 

lát. Lehetséges, hogy Göring me- 

rényletnek esett áldozatul, mert az 

utóbbi napokban a két diktátor kö- 

sz miniszterelnököt 
A Reuter távirati: zött rendkivül kiéleződött a hely- 

zet és valószinü, hogy Hitler utasi- 

tására követtek el merényletet Gö- 

ring ellen. Ugyancsak a Reuter 

távirati iroda jelenti, hogy Faul- 

haber München biborcsérsekének 
palotáját rendőrség őrzi, mert az 

a gyanu merült fel, hogy a hitleris- 

ták merényletre készülnek az ér- 

sek ellen. 

Lopással vádolta meg a vele még 
mindig együltélő vadházastársát 

egy kolozsvári asszony 
(KOLOZSVÁR.) Érdekes bün- 

ügyben tüzött ki tárgyalást ma 

délelőtt a kolozsvári törvényszék 

első szekciója. A károsult egy idő- 

sebb asszony, aki vadházastársát 

lopással vádolta. A feljelentés ada- 

tai szerint vadházastársa többezer 

lej értékü ruhanemüit és ékszereit 

a tudta és beleegyezése nélkül el- 
adta és a pénet elköltötte 
A rendőri kihallgatás alkalmaval 

a lopással vádolt férfi tagadta, 

hogy lopás történt volna. Azt álli- 

i felüggesztelt erdőhivatalnok esele 

totta, hogy az állitólag ellopott ér- 

tékeket az asszony tudtával adta el 

s a pénzt közösen elköllötték. A 

rendőrség annakidején az eladott 

tárgyakat lefoglalta s az iratokat 

átadta az ügyészségnek, ahonnan 

továbbitották a törvényszékhez. Az 

ügyöen a törvényszék délutánra 

halasztotta a tárgyalást. Az érde- 
kes bünügy külön pikantériája, 
hogy a károsult és a vádlott még 

most is együtt élnek vadházasság- 

ban. 

a három öcrab váltóval 
(KOLOZSVÁR.) Nagyérdekessé- 

gü ügyet tárgyalt ma délelőtt a ko- 
lozsvári törvényszék első szekciója- 
Racasanu Vasile. az erdőigazgató- 
ság felfüggesztett tisztviselője volt 
a vádlott akit Diaconescu kapi- 
tány jelentett fel még a mult év- 
ben, mert néhány váltóját eltu- 
lajdonitotta tőle és azokkal neki 

nem járó pénzösszegeket vett fel. 
A mai tárgyaláson elsőnek Dia- 

conescu kapitányt hallgatta ki a 
biróság. A kapitány előadta, hogy 
jó barátságban élt a vádlottal, akit 
becsületes embernek ismert. Rábi- 
zott három darab váltót, hogy hi- 
telezőitől vegye fel az értük járó 

pénzösszegeket. A váltók együttes 

névértéke meghaladta a u 
lejt. Racasan elfogadta a e 
zást. : megbi 
A hitelezők egy részév J 
számolt, a pénzeket feet 
de nem adta át megbizó 
A biróság ezután a vádlottat ka 

rőtt bün. aki tagadta a terhére 
cselekményt, 

és tanukat jelentett be, akikkel zolni tudja állnásainak a gát. A kihallgatott tanuk e 
tényleg mellette is vallott Ertésze 
zel ellentétben a sziguranca 
ügynöke, Drobos Vasile, aki eik 
ként szerepelt az ügyben kijeet tette a biróság előtt, hogy 11 

fültanuja volt annak, ! 

egy Danciuc nevü tana meg 
igérte, hogy nem fog a t4. . 
gyaláson a kapitány ellen val u 

Drobos t aja er k robos tagadja ennek ar 4n 
nak az igaz voltát. állitás 
Szenzációs volt Bursuca közrend 

őrnek a vallomása, aki kijelentet 
te, hogy 
Racasan le akarta 5000 lejjel 
kenyerezni Drobost, hogy ne 

valljon ellene, 
A tírgyaláson éles vita keletke. 

zett a vád és a védelem képvisel] 
között a tanuvallomások hiteles 
sége miatt, majd a védelem uj ta 
nukaf jelentett be akik állitóla 
igazolni tudják a vádlott ártatlan. H 
ságát. A biróság magáévá telte , ut 
védői inditványt és ujabb tanuk ki- ra 
hallgatását rendelve el, a tárgya. 
lást a jövő hét csütörtökére haeh 
lasztotta. 
................... he 

Megverték éslefegyverezték 4 
a csendőröket a községi e 

előljáróság vezetői 

(TARGOVISTE.) A targoviste 
megyei Gura Sutii községhen rég- 
óta éles viszályban élt egymással 
a falusi biró és a csendőrőörs pa- eát 
rancsnoka. Tegnap aztán ezek az son 
ellentétek éles incidensben robban iro 
tak ki. Cristea Andrei biró, Sniri- sok 
dion Spirescu községi titkárral és vég 
Cecemac és Barbu tanácsosokkal Teg 
együtt elhatározta, hogy végre pon agy 
tot tesz a háboruság után. A Mi 
bosszutervet a korcsmában főzték L 

ki, amikor éppen arra haladt el 
Grigore Marita csendőrőrmester. ! 
poszt vezetője. egy alantasától ki 
sérve. A biró és társai behivták 2 
csendőröket, egy hivatalos ürügyi ( 
hivatkozva. rás 

Amikor ezek gyannutlanul belép folá. 
tek az ajtón, a biró és fársni ham 

nekiestek és botokkal összee szág 
vissza verték őket, elvették a heze 
fegyvereiket is és magukkal hog, 

vitték. h 
A megtámadott és véresre vel csendőrök a község jegvzőjébei 

mentek elégtételkérés végett és 01 rós4 
ujból találkoztak támadóikkal a 
A jegyző irodájában ujra me sem 
kezdődött a verekedés, amel 
ezuttal is a csendőrök vere Néb, 

gével végződött. esétl 

A különös esetről értesült a kel, 
gyei csendőrség parancsnoka, É7 débe 
cu őrnagy is, aki személyesen 4 vége; 
te kezébe a vizsgálat irányítas 
értesitette a polgári hatóságó a ö ajál ha 

is az ügy állásáról, hogy sajál 
táskörükben is vizsgálják ki a ! 
mindennapi botrányt. megy ti 

Tekintettel aira, hogy 3 eda 
egész terülele ostromállano 
ésik, a bünösökre sulyos b ke 
vár .i 

tést 
érsel


